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Primeira reagdo Quarta e quinta reagdes

Glicose
Frutose 1.6 bistosfato

Glicolise [ SR I

Didroxiacetona Gliceraldeido 3-fosfato
Glicose 6-fostalo Tostato

« Processo onde uma molécula de glicose é ~ ~
degradada em 2 moléculas de pirusato numa Segunda r‘eagao SCXTC( F‘ZGQGO

seqiiéncia enzimatica de 10 reagdes catalisada por
enzimas
« Ocorre no citoplasma das células e
+ Via comum para animais, vegetais e maioria dos 2 Glicose 6-fosfato
microrganismos, diferindo apenas na velocidade e
destino dos produtos de degradagdo “ I gk gliceraideido 3-fosfato

+ Haa produgio de 4 ATPs e 2 NADHs, e consumo de NAD, S0 i
2 ATPs ® o Frutose 6-fosfato NADH|+ H*
1 Glicose Sl i

Hl oH 1,3-Bisfosfoglicerato
|
Hc—0—P

Gliceraldeido 3-fosfalo

2 Piruvatos

Terceira reagdo Sétima reagdo

rutose 6-fosfat
e 1,3-Bisfosfoglicerato

Frutose 1,6-bislosfato
3-Fosfoglicerato




Oitava reagdo

3-Fosfoglicerato

2-Fosfoglicerato

reagdo

2-Fosfoglicerato

I i

Fosfoenolpiruvato

Décima reagdo

Fosfoenolpiruvato

l pruvato quinase

Piruvato

» Na auséncia de oxigénio, o piruvato pode
ser convertido a :

— lactato
lactato desidrogenase
Piruvato ! Lactato

— etanol
Piruvato Piruvato descarboxilase | o otldeido -Alcool desidrogenase,  etanol
» Na presencga de oxigénio, o piruvato é
convertido a Acetil-CoA (Ciclo de Krebs)

1 Glicose

2 Pirqvatos

Auséncia de O, Auséncia de O,

TTP
LDH
ADH / Presengade O, .
2 etanol + CO, 2 Lactatos

2 Acetil-CoA

Ciclo de Krebs
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Dependendo do tipo celular, a glicose
segue diferentes vias

* Hemaceas:

glicose — piruvato

lactato

« Cérebro:
glicose — piruvato — Acetil-CoA — Krebs
« Musculo e coragéo:
— piruvato — Acetil

lactato

Dependendo do tipo celular, a glicose
segue diferentes vias
« Tecido adiposo:
glicose — piruvato — Acetil-CoA — Krebs
¥ glicogénio " gordura
 Figado
e — piruvato — Acetil-CoA — Krebs

glicogénio a gordura

Ciclo de Krebs
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Ciclo de Krebs Funcgodes do Ciclo de Krebs

Durante o metabolismo sao geradas
« E o processo que converte a Acetil-CoAa * Produz também alguns compostos

que participam de outras Vvias
metabdlicas e liberar energia. Essa energia pode

« Oxaloacetato e a-cetoglutarato:
« Ocorre dentro da mitocdndria e na presenca metabolismo de aminoacidos

de O, * Succinil CoA: grupo heme para produzir ATP
« Oxaloacetato: participa da gliconeogénese

coenzimas que podem ser reduzidas
CO,, liberando energia na forma de NADH,

FADH, e ATP
ser aproveitada pelas mitocondrias

Ciclo de Krebs

* Quando o piruvato se encontra dentro da
mitocondria, € convertido em Acetil- CoA
« Essareagéo é irreversivel e s6 ocorre
através do sistema multienzimatico ou
complexo piruvato desidrogenase
Piruvato + NAD — Acetil-CoA + NADH

Fig. 101 Ciclode Kehs,

Fungodes do Ciclo de Krebs

Reagio Moles de NADH oles de FADH,

Glicolise

* Produz: Glceradeido -fostto - 3 Fostolicesto

Piruvato — Acetil-CoA

« 1 ATP diretamente na forma de GTP Ciclo de Krebs

Lsocitrato — a-Cetoglutarato

a-Cetoghutario — SucciniCo
Malato — Oxaloacetato
+2CO, Seccinatn > Fnao

Total

3 NADH
«1FADH,




